

朝鲜 核打击行动已获批准

朝中社4日援引朝鲜人民军总参谋部发言人的话报道,美国向朝鲜半岛派遣B-52、B-2型轰炸机和F-22型战机,在附近海域部署核动力潜艇和导弹驱逐舰,“以实战性军事行动”推行敌视朝鲜的政策,“朝鲜半岛全域从未像今天这样处于核战争危险之下”,面临战争“一触即发”的恶劣局势。

这名发言人说,正如人民军最高司令部严正阐明的一样,人民军总参谋部将采取有力的实战性军事应对措施。朝方“正式通知白宫和五角大楼”,将用“小型化、轻型化和多样化的核打击手段粉碎”美方敌视朝鲜政策和“核威胁”,“相关行动已经获得最终批准”。朝方说,美方应就当前严重事态“完全承担责任”,应“深思熟虑”。

朝鲜人民军最高司令部3月26日发表声明,宣布包括战略火箭部队和远程炮兵部队在内,所有野战炮兵集团进入“一号作战值班状态”。这些部队的打击目标包括美国本土、夏威夷、关岛和美军在太平洋的其他基地以及韩国。

韩国 朝疑似运送中程导弹

韩联社4日援引韩国政府多位消息人士的话报道说,朝鲜正在用火车向东海岸转移疑似中程导弹的物体,但是导弹是否装载弹头及朝方此举意欲何为尚不清楚。报道说,韩国政府分析结果显示朝鲜正在向东海岸转移“舞水端”中程导弹,韩方正密切跟踪朝方举动,以判断其意图到底是为了发射,还是仅仅针对美国威胁进行武力宣示。如果朝方打算发射,日期可能为4月15日前后,即朝鲜已故领导人金日成的诞辰日。

韩国国防部尚未就此事态发表评论。朝鲜“舞水端”中程导弹采用车载机动发射方式,射程在3000至4000公里,韩国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等都在其攻击范围之内。

美国 在关岛部署反导系统

美国国防部长哈格尔3日在位于华盛顿的国防大学发表讲话,说朝鲜数周来的行动构成“真实而明显的”威胁,美国将“认真对待”。哈格尔说,朝方的言论“非常危险”,希望对方“降低调门”,同时美国正在试图为半岛局势降温。

五角大楼同一天宣布,将在关岛部署一套末端高空区域防御系统,防备朝鲜发动导弹攻击。这套系统包括拦截弹和一部AN/TPY-2型追踪雷达。一名美国官员透露,白宫2日举行高层会议批准了部署方案,3日正式确定。

据新华社

朝鲜再示强硬 美韩针锋相对

朝鲜4日警告美国,发动核打击的行动已经获得批准,美方应“深思熟虑”。韩国媒体同日报道,朝鲜把一枚疑似中程导弹的物体运向东海岸地区。美国则于当地时间3日宣布,将在关岛部署一套反导系统。



4月4日,在韩国坡州,一名韩国安保人员在通往开城工业园区的入口处警戒。 新华社/路透

新闻链接

朝警告或从开城工业园区撤出朝方工人

据新华社平壤4月4日电 朝鲜祖国和平统一委员会发言人4日表示,如果韩方继续无理取闹,朝鲜将从开城工业园区撤出全部朝鲜工人。发言人说,3月30日朝鲜中央特区开发指导总局宣布,如果韩国政府再以开城工业园区来诋毁朝鲜尊严,朝鲜将

关闭园区。韩国政府和媒体称开城工业园区是朝鲜的“赚钱渠道”,朝鲜不敢对园区采取措施,朝鲜军方对此采取坚决措施,禁止韩方人员进入园区。

发言人说,开城工业园区仍得以维持运营,是朝鲜为韩国中小企业和人民考虑。韩国政府称

朝方的禁行措施不会持续几天,这是愚蠢的妄想。如果韩方继续无理取闹,朝鲜将从开城工业园区内撤出全部朝方工人。

开城工业园区是朝韩间仅存的经济合作项目。目前有超过120家韩国企业入驻经营,朝鲜工人约有5.4万名。

韩否认被要求撤离开城工业园区

据新华社首尔4月4日电 韩国统一部4日否认了当天韩国媒体有关“朝方要求韩方入驻企业在本月10日前撤离开城工业园区”的报道。统一部表

示,朝鲜并没有要求韩方人员撤离,只是要求韩方部分企业提交本月10日前计划离开开城工业园区人员的名单。此前有关媒体的报道不实。

另据韩国媒体报道,从3日开始,韩方人员进入开城工业园区的入境申请一直未得到朝方批准,在园区内的韩方人员可申请分批出境。

美军第23化学大队重返韩国

本报讯 据日本共同社报道,2004年起撤出韩国的美国陆军第23化学大队4日已重返韩国。该大队由3个中队组成,共有约250名士兵。2004年,该部队将相关任务移交给韩国军队后回到了美国华盛顿州的基地。美军称重新派驻是“为了提升美韩同盟的威慑力”。

另据朝中社报道,朝鲜祖国和平统一委员会书记局发表公报,称美国这一行为是又一次不可容忍的挑衅。公报痛斥美国向韩国重新部署这样一支部队是又一次不可容忍的反朝挑衅,反映了“要使朝鲜民族不仅遭受核灾祸,还遭受生化战争灾难的犯罪意图”。

公报称,在上世纪朝鲜战争中美对朝鲜人民使用细菌武器和化学武器,眼下美国企图重演这一反人伦罪行。第23化学大队重新进驻韩国,就等于公然宣布要重复这一战犯罪行。公报强调,美韩应正视朝鲜千万军民的所敢气愤,不要轻举妄动。

(中新)

韩将从德国引进“金牛座”导弹

本报讯 据韩联社报道,韩国国防部长官金宽镇4日表示,韩国政府已决定引进德国“金牛座”远程空对地导弹。

金宽镇表示,原本考虑的选项之一是美国武器,但因为不能出售给朝鲜半岛,所以选项只剩

下“金牛座”导弹。他说,在目前的情况下,韩美日会联合运用战斗力,目前韩国拥有的导弹确实不足,今后将引进“金牛座”导弹进行实战部署。

“金牛座”导弹射程为500公里,可以在不进入朝鲜领空的情

况下打击朝鲜全境。金宽镇就朝鲜连日的军事威胁表示,发生全面战争的可能性不大,但鉴于朝鲜体制的特点,可能会发起局部“挑衅”。韩国军方已上调应对态势,整顿各种装备,正在进行应对训练。

(中新)

电视频道闹乌龙 误播曼德拉讣告

南非

据新华社4月4日电 南非总统祖马办公室当地时间3日说,现年94岁的前总统曼德拉的病情“稳步好转”,疗效令人满意。声明说,他的家人前往探视,他继续保持恢复势头。声明没有预计曼德拉的出院日期。南非政府迄今没有公布他的治疗地点。3月30日发布消息说,医生为曼德拉抽出肺部积液,帮助他顺畅呼吸。

另据央视报道,当地时间4月2日晚,南非卫星电视环球频道播出了题为“缅怀国父(1918-2013)”的讣告,暗指曼德拉去世。对此,南非总统府发言人3日予以辟谣。当天,环球频道也向曼德拉及其家人道歉,并称是因团队的技术性失误导致了此次播出事故。

反贪委员会 终止调查总理英拉

泰国

据新华社曼谷4月4日电 据泰国《民意报》网站报道,泰国反贪委4日宣布,根据目前收集到的材料,未发现英拉有隐瞒个人财产或对个人财产申报材料造假行为,因此反贪委决定终止对这一案件的调查。

3月有泰国媒体报道说,英拉2011年当选总理时申报的个人财产与事实不符,涉嫌造假。针对这一报道,泰国反贪委3月18日宣布对英拉申报财产内容进行初步核实。按照泰国法律,如果政府工作人员向反贪委员会提交的财产申报材料与事实不符,就必须辞去职务,并将被禁止担任政府公职5年。

部长避税丑闻 重创奥朗德政府

法国

据新华社4月4日电 法国总统奥朗德3日发表电视讲话,否认事先知晓前经济、财政与外贸部负责预算的部长级代表卡于扎克拥有海外秘密账户。更具讽刺意味的是,涉嫌避税的卡于扎克的部分责任是打击逃税现象。

卡于扎克去年年底被曝出涉嫌避税,数月来坚决否认,2日突然向检方承认拥有海外账户20年。这一丑闻成为奥朗德去年5月出任总统以来面临的最严重政治危机。

为消除丑闻带来的影响,奥朗德宣布将推动实施一系列改革,包括公开政府部长和议员财产信息,禁止欺诈者担任公职等。美联社报道,丑闻披露前,奥朗德已经是法国现代历史上就任不满一年总统中的“最不受欢迎总统”,支持率仅30%出头。

公主涉嫌以权谋私 遭法庭传唤

西班牙

据新华社4月4日电 西班牙一名法官3日下令传唤国王胡安·卡洛斯的女儿克里斯蒂娜公主,要求她作为嫌疑人在针对丈夫的腐败指控听证会上就涉嫌以权谋私出庭作证。这是西班牙王室成员首次作为嫌疑人被法庭传唤。

这一案件主要针对克里斯蒂娜的丈夫乌丹加林。根据指控,2004年至2006年期间,乌丹加林涉嫌在主管名为“诺斯基金会”的慈善机构期间利用个人关系网,以较高价格争取到地方政府合同,与合伙人贪污数百万欧元公共资金并转移至海外。



从韩国边境一侧拍摄的朝鲜开城朝韩合作工业园区。(资料片) 新华社发